

“挂靠”行情催热二级建造师考证 出借、挂靠资质属违法行为

□记者 罗湘波

22589人！昨天结束的宁波二级建造师报考人数已经直逼考公务员。据统计，此次全市共有2.2万余名考生报考，比去年多了近三成，考试规模和参考人数再创历史新高。昨天，记者从一些考生以及建筑行业业内人士处了解到，建造师考证越来越热很大程度上源于“挂靠经济”，但挂靠属于违法行为且存在风险。

昨日查处27起违纪行为

金属探测仪、身份证识别仪、无线电固定或巡回检测……考生层出不穷的作弊手段，让监考设备、纪律也都越来越严。

然而，即便今年考场已经严密监考，但还是有考生违反考试纪律。在查处的27起违纪行为中，将手机携带至考位占了绝大多数，有15起。另有6起携带小抄，5起替考，而使用无线耳机作弊这类高科技作弊行为大幅下降，仅有1起。

二级建造师监考严密、考试难度高，再加上有不少是非专业、非从业人员报考，该项考试近三年的通过率均低于20%，一些考生为了拿到证书做出违纪行为。市人事考试办公室表示，各类违纪行为将按照规定查处，轻者当次该科目考试成绩无效，严重者2年内不得参加各类专业技术人员资格考试。

取消资格审查让很多人来碰运气

昨天上午，在浙江大学理工学院考点门口，记者遇到前来参加二级建造师考试的赵小姐。

赵小姐，毕业于工程专业，目前在宁波一所教育机构上班，她的经历似乎和“建造师”搭不上边。根据规定，考生需要具备工程类或工程经济类中等专业以上学历，并从事建设工程项目施工管理工作满2年，可以报名参加二级建造师执业资格考试。“是男朋友让我来参加考试的，考试资格是他帮我解决的。”赵小姐向记者透露，她来考试是先联系好挂靠单位，只要等她证考出就可以去挂靠了。

对于考试资格如何解决的，赵小姐只说了个大概：男朋友在建筑公司上班，找了一家同行公司，对方为赵小姐出具2年以上工作证明，只等她拿到证书就可以挂靠拿钱了。

记者从一些考生处了解到，这些非建筑行业甚至非专业对口考生，都能通过建筑公司或挂靠中介机构拿到相应证明。同时，今年报考二建政策出现变化，取消了前置的资格审查，转而变成考试通过后由主管部门进行审查，这让不少考生想来碰运气考证。

出借、挂靠资质违法

考生中传言，二级建造师挂在建筑类公司行情价一年上万元。

记者向一名建筑公司负责人了解到，二建证书挂靠不同地域不同公司价格不同，同时不同专业价格相差也比较大。统称的“二级建造师”其实有6个专业：建筑工程、公路工程、水利水电工程、矿业工程、市政公用工程、机电工程。目前，宁波来说市政工程的二级建造师证书含金量最高，或超2万元/年，其他证书挂靠价格在1万元左右/年，如果建造师证书和执业印章都挂靠，这个费用还会更高。

该负责人透露，出借、挂靠资质的行为是被明令禁止的，但非法挂靠仍是这个行业公开的潜规则，建造师直接关系到建筑企业举办、年检和资质升级，以及企业能否承包优质建筑项目，企业通过报酬吸引建造师进行挂靠。

在很多“门外汉”考生热衷考证挂靠时，有的业内人士却开始不再挂证。在宁波一家大型建筑公司上班的陈新告诉记者，现在国家对安全事故管理越来越严格，实行项目经理质量终身责任制，“挂项目”等于成为项目经理，一旦发生质量安全方面事故，就有可能追溯责任到挂证的建造师头上。



昨日下午，鄞州长丰城管中队邀请了近10名长丰义工服务点的阿姨手把手教20多名幼儿园、小学的小朋友学包宁波传统箬壳粽子。

记者 龚国荣 通讯员 朱娇娇 史海良

学前教育大专班招生昨日面试 简笔画难倒一大半考生

□记者 成良田 通讯员 任铮铮

本报讯 前前两天，宁波市学前教育五年一贯制专业面试在宁波外事学校举行。为培养幼师人才而开设的学前教育专业，近年来成为了“大热门”，引来众多考生报考。据统计，24日面向象山县的招生面试，定向招生的30个名额吸引了427人争抢；25日面向城区的面试同样火爆，100多个招生名额，有620多名学生报名参加，其中男生就有69名。

学前教育招生面试考些什么？宁波外事学校受市教育局委托，成为面试的主考单位。该校学前教育部崔老师说，除身高、仪表外，面试内容还包括朗诵、简笔画、演唱歌曲一首及音乐节奏模仿，形体测试及动作模仿。另外，今年还新增加色盲的测试。

“主要是看有没有继续学习音乐、美术和舞蹈的基础。”崔老师说。在该校舞蹈室面试现场记者看到，学生的得分差距比较大，低的仅有40多分，高的能拿到80多分。实际上，这和考生的考前准备情况有很大关系。记者发现，一些同学事先并没有充分准

备，到现场后不少都只是做了段广播体操，有的同学则显得比较拘谨，做动作时放不开，影响了得分。

在美术面试现场，美术组考官虞恺说，“面试情况不太好，估计一半以上不及格。”今年的美术面试不定主题，只要求学生画一幅有情节的简笔画。不过，在虞恺看来，考生普遍画得不好，看得出来很多都没有美术基础，哪怕是考前一年应试性练练。“很多学生就是画了个苹果、梨等，完全没有情节。”虞恺提到，有些同学小学上过培训班，但是老师一般都是教孩子模仿着画，没有真正培养起孩子的美术兴趣和素养，学生只是短暂的模仿，脱离模仿就应付不来了。

和往年一样，今年五年制学前教育大专班最低录取控制分数线为：学业考试成绩占总分的75%。不过，由于今年中考总分提高，这个分数线也将提高。按照今年700分的分值算，今年该专业最低录取控制分数线为525分。

宁波外事学校学前教育部崔老师说，学前教育专业现在越来越受到认可，这两年的报名和录取比例差不多都在10:1，生源质量因此也有很大提升，从往年招生情况看，大部分学生的中考分数都在普高线以上。



16年兢兢业业 传递正宗“宁波味”的粽子



粽

荣昌记系列产
品三江超市、华润
万家、加贝超市、
新江厦超市、家家
乐超市各门店均有
销售。

宁波市鄞州荣昌记食品厂 地址：宁波市鄞州区洞桥镇鱼山头村
团购热线：0574-83082226 83082227 13306610293